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Η Κομισιόν ενέκρινε κρατική στήριξη 73 εκατ.
ευρώ στην Alitalia για ζημιές που υπέστη λόγω του
Covid

2020/12/30 10:09 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διαπίστωσε ότι το ποσό των 73,02 εκατ. ευρώ, που
χορηγήθηκε από το ιταλικό κράτος στην Alitalia ως αποζημίωση για τις ζημιές που
υπέστη λόγω κορωνοϊού, είναι σύμφωνη με τους κανόνες της ΕΕ για τις κρατικές
ενισχύσεις.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Όπως επισημαίνεται, η στήριξη αποσκοπεί ως αποζημίωση στην αεροπορική εταιρεία
για τις ζημίες που υπέστη σε 19 δρομολόγια, λόγω του κορωνοϊού το διάστημα
μεταξύ 16 Ιουνίου και 31 Οκτωβρίου 2020.

Σύμφωνα με την Margrethe Vestager, υπεύθυνη για θέματα ανταγωνισμού στην ΕΕ,:
«Η αεροπορική βιομηχανία εξακολουθεί να είναι ένας από τους τομείς που
πλήττονται ιδιαίτερα από τον αντίκτυπο της επιδημίας του κορωνοϊού.

Αυτό το μέτρο επιτρέπει στην Ιταλία να παράσχει περαιτέρω αποζημίωση για τις
άμεσες ζημίες που υπέστη η Alitalia μεταξύ Ιουνίου και Οκτωβρίου 2020, λόγω των
ταξιδιωτικών περιορισμών που είναι απαραίτητοι για τον περιορισμό της εξάπλωσης
του Covid-19.

Συνεχίζουμε να συνεργαζόμαστε στενά με τα κράτη-μέλη για να διασφαλίσουμε ότι
τα εθνικά μέτρα στήριξης μπορούν να εφαρμοστούν με συντονισμένο και
αποτελεσματικό τρόπο, σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ.

Ταυτόχρονα, οι έρευνές μας για παρελθόντα μέτρα στήριξης προς την Alitalia
βρίσκονται σε εξέλιξη και είμαστε σε επαφή με την Ιταλία σχετικά με τα σχέδιά της
και τη συμμόρφωση με τους κανόνες της ΕΕ».



Να σημειωθεί ότι, η Alitalia είναι μια μεγάλη αεροπορική εταιρεία της Ιταλίας, με
στόλο άνω των 95 αεροσκαφών. Το 2019 η εταιρεία εξυπηρέτησε εκατοντάδες
προορισμούς σε όλο τον κόσμο, μεταφέροντας περίπου 20 εκατομμύρια επιβάτες από
το κύριο hub της στη Ρώμη και από άλλα ιταλικά αεροδρόμια σε διάφορους διεθνείς
προορισμούς.

Οι περιορισμοί που ισχύουν τόσο στην Ιταλία όσο και σε άλλες χώρες, με σκοπό τον
περιορισμό της εξάπλωσης του κορωνοϊού, έχουν επηρεάσει σημαντικά τις
δραστηριότητες της Alitalia, ιδίως όσον αφορά τις διεθνείς και διηπειρωτικές
πτήσεις. Ως αποτέλεσμα, η Alitalia υπέστη σημαντικές λειτουργικές απώλειες έως 
τις 31 Οκτωβρίου 2020.

Από την πλευρά της, η κυβέρνηση της Ιταλίας κοινοποίησε στην Κομισιόν το πλάνο
της για ένα πρόσθετο μέτρο ενίσχυσης ως αποζημίωση της Alitalia για τις περαιτέρω
ζημίες που υπέστη σε 19 συγκεκριμένες διαδρομές από τις 16 Ιουνίου 2020 έως τις
31 Οκτωβρίου 2020.

Η υποστήριξη θα λάβει τη μορφή άμεσης επιχορήγησης 73,02 εκατ. ευρώ, η οποία
αντιστοιχεί στην εκτιμώμενη ζημία που προκλήθηκε άμεσα στην αεροπορική κατά
την περίοδο αυτή, σύμφωνα με ανάλυση των 19 επιλέξιμων δρομολογίων.

Η κίνηση αυτή ακολουθεί την απόφαση της Κομισιόν της 4ης Σεπτεμβρίου 2020 να
εγκρίνει την κρατική αποζημίωση υπέρ της Alitalia για ζημιές που υπέστη από την 1η
Μαρτίου 2020 έως τις 15 Ιουνίου 2020 και πάλι ως μέτρο για τον περιορισμό της
εξάπλωσης του κορωνοϊού.


